



简雅语文专栏
JIANYAYUWENZHUANLAN



下载品质滨州
欣赏优秀作文

【教师作品】

我与爷爷

邹平市明集初中 王贝贝

走得再远,娘家永远是魂牵梦萦的地方。儿时的记忆,基本留在了那个在记忆中历久弥新的平房小院里,它常常出现在放空自我时的思绪里,出现在甜甜的梦里,让我想起它来就会不禁心头一热。

小时候,父母忙工作,我就跟随爷爷奶奶长大。爷爷的积极上进、踏实严谨、勤学钻研的人生观是我儿时的启蒙。他出身地主家庭,从小生活富裕,怎奈人生无常中途变故,我的老爷爷被土匪绑了票,家里出重金将人赎了回来,可他却因惊吓与折磨不久撒手人寰,那年他只有二十四岁,爷爷四岁,二爷爷两岁,从此家途中道落没,爷爷念书也成了问题。家里穷,负担大,起初靠学校给的四块钱助学金添补,可后来国家也遭遇60年大灾年,逃荒、要饭,天灾人祸,爷爷说那时过的是“早上稀饭中午汤,晚上稀饭照月亮”的日子,当然,他也被迫辍了学。

不久后就参军当兵,上天果真还是眷顾勤学努力的人,因为爷爷一半的初中学历,入伍就被选拔进了部队卫生队,学习医疗知识,培训救治技能。得益于他的钻研刻苦,不久就成为了专业医生,又过了几年就当上了干部,做卫生队长,由于当时的国家形势他还自学了日语,到现在还能流利说出些句子呢。他随部队在烟台蓬莱、海阳驻扎,在那里一待就是二十三年。再后来,部队转业来到了惠民,来到结核病防治所,做主任医师。也就从那时开始诞生了我儿时的记忆。医院家属院承载了我的整个童年。院子里的土路,胡同



后面的小花园,院大门口土桥和小树林,是那么清晰又遥远,儿时的快乐就印刻在那一个个脚印中。

印象最深刻的就是爷爷在小院里开展的“大工程”——插鸟笼。可别小瞧他的手艺,一个个精巧别致的鸟笼,独具匠心的机关可都是爷爷亲自设计,从买来的原材料大竹筒一步步打磨而成。那时候小院子里全是做木匠的各种工具,刨子、锯子、钻子、尺子等等应有尽有,院子里经常是满地的木屑,漫天的电锯钻木头的糊味儿。爷爷自己画图,设计机关,然后历经层层工序做成,不光捕鸟机关精巧,鸟儿们在里面住着还舒适,有起居室有客厅,那叫一个妙绝,谁看了都得拍手称赞!这时候应该是爷爷的退休生活了,闲不住的人总要给生活添姿增彩。老干部室里下象棋、搓麻将,读报纸,门球场上展英姿,书房里挥毫泼墨,组队代表院里外出PK拿奖项,还经常发挥余热帮助亲朋好友祛除病痛,忙得不亦乐乎。

喜欢读书是爷爷一生未变的习惯。医书不离手,不断研究新方法,按摩、针灸、艾灸是他经常用在自己和家人身上的祛病妙招,他是一家人心里的定海神针。只要停下来他就读书,博览群书,活到老学到老真的不只是一句话。前段时间接他来我家小住,他总嘱托我给他拿些书看,书架上我女儿的书籍他也拿来读,还夸赞写得真好啊,果然只要是喜欢,哪里都是风景。儿时第一首诗是爷爷教会我的,对

知识的渴望也深受他的影响,还给我立下不少行为规矩,每每我有点偏离轨道时,他总会严厉地把我拉回,其实从小对于爷爷,我还是有点惧怕,也因此形成了良好的学习和生活习惯。

现在爷爷已经86岁高龄了,前进的脚步却仍然没有停止。他学会了使用智能手机,每天关注各类时事、国家大事、身边小事,与年轻人交流起来能侃侃而谈,还能笔耕不辍对看到的大事小事做出自己的评论,作诗写文章样样不差,微信上隔三差五就会收到来自“爷爷”这个好友的消息,或是一首对国家大事有感而发的打油诗,或是对我工作生活的希望寄语,或是对两个重外孙的期许教诲,给我看似日复一日枯燥乏味的工作带来一丝丝涟漪,那种厚重而又亲切的朴素语言使我浮躁的心沉淀下来,积蓄了稳扎稳打的力量。

生活的脚步迫使我渐行渐远,可是娘家永远就在那里,不远不近,不即不离,我明白,那里永远是我内心的归宿,温暖的抚慰。而我的爷爷,也是我写不完道不尽的散文诗,继续着他平淡又独特的故事……

作者简介:

王贝贝,明集初中语文老师。积极阳光,热爱生活,心中有梦,眼里有光,脚下有路。愿在简雅语文的沃土中,与孩子们共同成长。

【学生作品】

猝不及防的温暖

邹平市长山初级中学 杨淑格

上完课间操回到教室里,同桌对我说:“英语老师让你去办公室找她。”“啊,好吧,该来的终究还是来了,待会儿跟英语老师好好解释一下吧。”我心里忐忑不安地想着。

开学考试如期而至,因为种种原因,英语考试发挥失常了,对完答案,100分的试卷扣了19分,这是情理之中,也是意料之外的事。到办公室以后,英语老师惊讶地看着我,“怎么回事啊?这次的英语,我看到成绩的第一反应是给你算错分了。”我尴尬地笑了笑,说道:“这次扣了好多分,发挥失常了。”英语老师用更着急的语气说:“那也不至于扣了这么多,我看成绩的时候,在前边都找不到你的名字了,在我心里你一直是咱这两个班的第一。”第三节课的上课铃已经打响,英语老师拍了拍我的肩膀说:“先去上课吧,下午上完课再来找我聊。”

下午第一节就是英语课,那一天,似乎很怕上英语课,很怕见到英语老师,我知道我考成这样让一直对我寄予厚望的英语老师失望了。好不容易熬到了下课,英语老师把我和另一个课代表叫了出去。首先,她满意地对另一个课代表说道:“这次考得不错啊,继续努力啊。”那个课代表谦虚地笑了一下,然后就回教室了。我也刚要往回走,英语老师拉住了我的手,用她那饱含期望并且坚信我一定能重回巅峰的眼神看着我,对我说:“我想给你一个拥抱,安慰你一下,希望我的拥抱能给你力量,你要知道,我一直相信你很棒。”说着,她张开了双臂,我张开双臂迎合着,然后我们拥抱了一下,仅仅是一个不到三秒钟的拥抱,却让我感到无比的温暖。那一瞬间,仿佛有一束光照亮了我的世界,我第一次感到原来老师的力量和温暖是那么的强大。这个拥抱让我猝不及防,也让我感动了。我想过无数个英语老师找我说这次成绩的场景:训我一顿,让我好好学习……但这一个拥抱确实确实出乎了我的意料。

或许这一个拥抱会让我铭记好久好久,虽然它很普通,但它对我来说意义非凡,它是在九年级临近中考的这个极度紧张的关键时刻的一个重要的鼓励,这个拥抱给了我极大的力量。人生总是在竞争中不断超越,生命总是在拼搏中熠熠闪光。我坚信,在距离中考的一百多天里,我将会心无杂念,勇往直前。

感谢我的英语老师,感谢她所给予我的猝不及防的温暖。

(指导教师:柏玉)

